

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

2 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്ദം നം. 2736

03-08-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സുഭിക്ഷ കേരളം പദ്ധതി

പോദ്ദം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ. ഇ കെ വിജയൻ, ശ്രീ വി ശശി, ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ, ശ്രീ. സി.സി. മുക്തൻ</p>		<p>Shri. P. Prasad (കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ ആരംഭിച്ച സുഭിക്ഷ കേരളം പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വകുപ്പ് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; പ്രസ്തുത പദ്ധതി ആരംഭിച്ച ശേഷം കൃഷി ചെയ്യുന്ന ഭൂമിയുടെ അളവ് വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;</p>	(എ)	<p>വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതി ആരംഭിച്ചശേഷം കൃഷി ചെയ്യുന്ന ഭൂമിയുടെ അളവ് വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1). തരിശ് നില കൃഷി - തരിശ് നിലകൃഷിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നെല്ല് , പച്ചക്കറി, ഫലവർഗ്ഗങ്ങൾ, കിഴങ്ങ് വർഗ്ഗവിളകൾ, പയർവർഗ്ഗവിളകൾ, ചെറുധാന്യങ്ങൾ(Milletts) എന്നിവയുടെ വിസ്തൃതി 22,847 ഹെക്ടറായി വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. (എ) നെല്ല് : സംസ്ഥാനത്തുള്ള 5000 ഹെക്ടർ തരിശു നിലങ്ങൾ കണ്ടെത്തി കൃഷി ഇറക്കുന്നതിന് ഹെക്ടറിന് 40000 രൂപ ധനസഹായം നൽകാൻ പദ്ധതിയിട്ടിരുന്നു. നാളിതുവരെ 9070 ഹെക്ടർ തരിശ് കൃഷി ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. (ബി) പച്ചക്കറി കൃഷി : ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും കൃഷിയോഗ്യമായ തരിശു ഭൂമി കണ്ടുപിടിച്ചു, 7000 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് പച്ചക്കറി അധികമായി ഉണ്ടാക്കുക എന്നതാണ് ലക്ഷ്യം. പ്രത്യേക പ്രോത്സാഹനമെന്ന നിലയിൽ ഹെക്ടറിന് 40000 രൂപ സഹായമായി നൽകാൻ പദ്ധതിയിട്ടിരുന്നു . നാളിതുവരെ 4527 ഹെക്ടർ തരിശ് കൃഷി ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. (സി) ഫല വർഗ്ഗ കൃഷി ആരോഗ്യദായകമായ ഭക്ഷണങ്ങളുടെ പട്ടികയിൽ പഴങ്ങൾ ഒഴിച്ചുകൂടാനാകാത്തതാണ്. വാഴപഴത്തിന്റെ സ്ഥാനം ഒന്നാമത് തന്നെ. അൻപതോളം പഴയിനങ്ങൾ കേരളത്തിൽ ഉണ്ടെങ്കിലും നേന്ത്രൻ, ഞാലി പൂവൻ, പൂവൻ, കപ്പവാഴ, പാളയംകോടൻ, റോബസ്റ്റ് എന്നീ ഇനങ്ങളാണ് വ്യാപകമായി കൃഷി ചെയ്ത് ഒരു വർഷത്തിനകം ഉല്പാദനക്ഷമമാവുകയും ഭക്ഷ്യ - പോഷക ഭദ്രത ഉറപ്പു വരുത്തുകയും ചെയ്യും. നടപ്പ് വർഷം 7000 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് യോജ്യമായ ഫലവർഗ്ഗ കൃഷി വ്യാപനത്തിന് ഹെക്ടർ ഒന്നിന് 40000 രൂപ പ്രകാരം ധനസഹായം നൽകാൻ പദ്ധതിയിട്ടിരുന്നു. നാളിതുവരെ 3381 ഹെക്ടർ</p>

തരിശ് കൃഷി ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. (ഡി) കിഴങ്ങ് കൃഷി. നാമമാത്രമായ പരിചരണം കൊണ്ട് മികച്ച ഉല്പാദനം ലഭിക്കുന്ന കിഴങ്ങുവിളകൾ, ഉഷ്ണമേഖലയായ കേരളത്തിൽ വളരെ യോജിച്ചതാണ്. ചേന, മരച്ചീനി, ചേമ്പ്, കാച്ചിൽ, മധുര കിഴങ്ങ്, കൂർക്ക തുടങ്ങിയ ഒട്ടനവധി കിഴങ്ങ് വർഗ്ഗങ്ങൾ കൃഷി ചെയ്ത് 5000ഹെക്ടർ തരിശ് ഭൂമിയിൽ ഹെക്ടറിന് 30000രൂപ സഹായത്തോടെ കൃഷി ചെയ്യിക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നത്. നാളിതുവരെ 4907 ഹെക്ടർ തരിശ് കൃഷി ചെയ്തിട്ടുണ്ട് (ഇ) പയർ വർഗ്ഗ കൃഷി മാംസ്യത്തിന്റെ മികച്ച സ്രോതസ്സായ പയർ വർഗ്ഗങ്ങൾ നിത്യവും ആഹാരത്തിന്റെ ഭാഗമാക്കേണ്ടത് ആരോഗ്യത്തിനും വളർച്ചയ്ക്കും അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ് ഉഴുന്ന്, മുതിര, തുവര, ചെറുപയർ, വൻപയർ ഒന്നാം വിളക്ക് ശേഷമോ രണ്ടാം വിളക്ക് ശേഷമോ കൃഷി ചെയ്യുന്നത് ഇവിടത്തെ സമ്പ്രദായമായിരുന്നു. 500ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് 30000രൂപ സഹായത്തോടെ പയർ കൃഷിക്ക് ധനസഹായം നൽകാൻ പദ്ധതിയിട്ടിരുന്നു. നാളിതുവരെ 637ഹെക്ടർ തരിശ് കൃഷി ചെയ്തിട്ടുണ്ട് (എഫ്) ചെറുധാന്യങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തിന് ആവശ്യമായ ഭക്ഷ്യധാന്യത്തിന്റെ 20ശതമാനത്തിൽ താഴെ മാത്രം ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഫലഭൂയിഷ്ഠ കുറഞ്ഞ മണ്ണിൽ വലിയ പരിചരണമില്ലാതെ തന്നെ ഉല്പാദിപ്പിച്ചെടുക്കാവുന്ന ഭക്ഷ്യവിളയാണ് ചെറുധാന്യങ്ങൾ. പ്രാഥമികമായി 500ഹെക്ടർ തരിശ് സ്ഥലത്ത് ഹെക്ടറിന് 30000രൂപ സഹായത്തോടെ കൃഷിക്ക് ധനസഹായം നൽകാൻ പദ്ധതിയിട്ടിരുന്നു. . നാളിതുവരെ 325ഹെക്ടർ തരിശ് കൃഷി ചെയ്തിട്ടുണ്ട് . ഇതിലൂടെ 149163 കർഷകർ കൃഷിയിൽ ഏർപ്പെട്ടു. 2). ജൈവഗൃഹം സംയോജിത കൃഷി(IFS)- 14000 എണ്ണം ലക്ഷ്യമിടുകയും 14680 എണ്ണം യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയും 34.19 കോടി 2020-21-ൽ ചിലവഴിക്കുകയും ചെയ്തു. 3). ഒരു കോടി ഫലവൃക്ഷതൈകൾ പദ്ധതി- പദ്ധതിയിൽ 1.3628 കോടി നടീൽ വസ്തുക്കൾ വിതരണം ചെയ്തു. 4). മഴ മറ (Rain Shelter)- 100000 സ്കെയർ മീറ്റർ സ്ഥലത്ത് മഴമറ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നു. 2020-21-ൽ 122522 സ്കെയർ മീറ്റർ മഴമറ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു. 5). ആഴ്ചചന്ത- 956 ആഴ്ചചന്തകൾ 2020-21-ൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. 6). അടിസ്ഥാന വില - 16 ഇനം(പഴം, പച്ചക്കറി) അടിസ്ഥാന വില നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ടു. 250 പ്രൈമറി കാർഷിക മാർക്കറ്റിംഗ് സൊസൈറ്റി മുഖേന 2712 അപേക്ഷകർക്ക് 302.186 ലക്ഷം രൂപ വിതരണം

			ചെയ്തു. 7). കൃഷി പാഠശാല- 1075 കൃഷി പാഠശാലകൾ സംഘടിപ്പിച്ചു. 8). FPO - 50 FPO-കൾ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടു.
(ബി)	ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷയ്ക്ക് പുറമെ കാർഷിക മേഖലയിൽ കൂടുതൽ പേർക്ക് തൊഴിൽ ഉറപ്പു വരുത്താൻ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയ്ക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;	(ബി)	സുഭിക്ഷകേരളം പദ്ധതിയുടെ വിവിധ ഘടകങ്ങളിലായി പ്രവർത്തനം നടത്തിയതിലൂടെ കാർഷിക മേഖലയിൽ കൂടുതലായി 26430 തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടു.
(സി)	കർഷകരുടെ ഉത്പന്നങ്ങൾക്ക് വിപണി ലഭ്യമാക്കുവാൻ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലൂടെയുള്ള സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടൽ എപ്രകാരമായിരുന്നു അറിയിക്കാമോ;	(സി)	കോവിഡ് 19 രൂക്ഷമായി തുടരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ നടപ്പാക്കിയ അടച്ചിടൽ കാരണം വിപണിയിൽ കർഷകരുടെ ഉത്പന്നങ്ങൾ വിൽക്കുന്നതിന് പ്രയാസങ്ങൾ അനുഭവപ്പെട്ടു. ഇത് പരിഹരിക്കുവാൻ സർക്കാർ സംവിധാനം ഉപയോഗിച്ച് നിരവധി ഇടപെടലുകൾ നടത്തുകയും ചെയ്തു. കോവിഡ് 19 ന്റെ രണ്ടാം തരംഗമുണ്ടായ സാഹചര്യത്തിൽ മരച്ചീനി വിറ്റഴിക്കുന്നതിനു കർഷകർക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടായ സാഹചര്യത്തിൽ AIMS പോർട്ടലിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാത്ത കർഷകരുടെയും മരച്ചീനി അടിസ്ഥാന വിലക്ക് സംഭരിക്കുന്നതിനു ഹോർട്ടികോർപിന് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും അതുപ്രകാരം ഹോർട്ടികോർപ് വിപണിയിൽ ഇടപെടുകയും ചെയ്തു. കൂടാതെ കൃഷി വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നഗര പ്രദേശങ്ങളിൽ വഴിയോര വിപണികൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ക്ഷീര സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും സഹകരണത്തോടെ മരച്ചീനി വിറ്റഴിക്കുന്നതിനുള്ള നേതൃത്വം കൃഷി ഓഫീസർമാർ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. കൃഷി വകുപ്പ് സംഭരിക്കുന്ന ഉത്പന്നങ്ങൾ കൃഷി വകുപ്പിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വിവിധ എ ഗ്രേഡ് ക്ലസ്റ്ററുകൾ, ഇക്കോഷോപ്പുകൾ, ആഴ്ച ചന്തകൾ, ഹോർട്ടികോർപ് വിപണികൾ, വി.എഫ്.പി.സി.കെ വിപണികൾ തുടങ്ങി 1884 മാർക്കറ്റുകളിലും ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ടു വിപണനം നടത്തി വരുന്നു. കൂടാതെ സുഭിക്ഷ കേരളത്തിന്റെ ഭാഗമായി ആരംഭിച്ച 602 പുതിയ ആഴ്ചചന്തകൾ വഴിയും ഉത്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൃഷിവകുപ്പിന്റെ നേരിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണത്തിൽ ഈ വിപണികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനാൽ ഇടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണം ഒഴിവാക്കി പ്രാദേശികമായി കർഷകർക്ക് നല്ല വില ലഭിക്കുന്നതിനും അതോടൊപ്പം ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് ന്യായവിലക്ക് ഉൽപന്നങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാനും വഴി ഒരുക്കുന്നു. ഹൈഎൻഡ് കാർഷിക വിപണികളെപ്പോലെ കർഷകർക്കും ഉപഭോക്താക്കൾക്കും ഒരു പോലെ പ്രയോജനപ്പെടുന്നതും നേരിട്ടുള്ള വിപണനത്തിന്

		<p>സഹായകരവുമാകുന്ന വിപണിയാണ് "റോഡരികിലെ നഗര വിപണികൾ" അല്ലെങ്കിൽ "കർഷകരുടെ വിപണികൾ" എന്ന് വിളിക്കപ്പെടുന്ന നഗര വഴിയോര കാർഷിക വിപണികൾ.. ഇതുപ്രകാരം ആകെ 100 നഗര കാർഷിക വിപണികൾ 2021-22 വർഷത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി പ്രവൃത്തി പഥത്തിൽ എത്തുന്നു.</p>
<p>(ഡി)</p>	<p>കാർഷികരംഗത്തെ ദീർഘ വീക്ഷണത്തോടെയുള്ള ഇത്തരം നടപടികളുടെ തുടർച്ചയായി ഈ സർക്കാർ എന്തൊക്കെ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ആവിഷ്കരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(ഡി) കാർഷികരംഗത്തെ ദീർഘ വീക്ഷണത്തോടെയുള്ള ഇത്തരം നടപടികളുടെ തുടർച്ചയായി കാർഷിക വികസന കർഷക ക്ഷേമ വകുപ്പ് 2020-21-ൽ നടപ്പാക്കിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഈ വർഷവും തുടരുന്നതാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് കർഷകർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കാർഷിക ഉത്പന്നങ്ങൾ ഇടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണം ഒഴിവാക്കി ന്യായവില ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി കേരള ഫാം ഫ്രണ്ട് പഴം പച്ചക്കറി താങ്ങുവില പദ്ധതി 2020 നവംബർ ഒന്നിന് പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നു. പദ്ധതിയുടെ പ്രഖ്യാപനത്തിലൂടെ കേരളത്തിലെ 16 ഇനം പഴം പച്ചക്കറികൾക്കാണ് അടിസ്ഥാന വില പ്രഖ്യാപിച്ചത്. മരച്ചീനി, നേന്ത്രൻ, കൈതച്ചക്ക, കുമ്പളം, വെള്ളരി, പാവൽ, പടവലം, വള്ളിപ്പയർ, തക്കാളി, വെണ്ട, ക്യാബേജ്, ഉരുളക്കിഴങ്ങ്, ബീൻസ്, ബീറ്റ്റ്റ്, വെള്ളത്തുളി എന്നിവയാണ് താങ്ങുവില പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഓരോ വിളയ്ക്കും പ്രഖ്യാപിച്ച അടിസ്ഥാന വില ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.. കൂടാതെ ജില്ലാ സംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും സംഭരിക്കുന്നതും, സംസ്കരിച്ചതുമായ പഴം പച്ചക്കറികൾ കേടുകൂടാതെ ഉപഭോക്താവിന് എത്തിക്കുന്നതിനായി സപ്ലൈ ചെയിൻ മാനേജ്മെന്റിനും ലോജിസ്റ്റിക് സൗകര്യങ്ങൾക്കുമായി ശീതീകരിച്ച വാഹനങ്ങൾ എല്ലാ ജില്ലകൾക്കും അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നു. നഗര സംസ്കരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തൽ, കണ്ടെയ്നർ മാതൃകയിലുള്ള സംസ്കരണ / വിപണന കേന്ദ്രം, സൗരോർജ്ജത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന മൊബൈൽ വാഹന വിപണി, സംസ്കരണ യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിക്കൽ, സെക്കൻഡറി നഗര സംസ്കരണ യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കൽ/ ഇൻക്യുബേഷൻ കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കൽ, എന്നിവ കാർഷികരംഗത്തെ ശാക്തീകരിക്കുന്നതിന് നടപ്പിലാക്കാൻ അനുവദിച്ച പദ്ധതികളാണ്.</p>

